История становления компьютерной мыши такой, какой мы ее знаем и любим длинна и многообразна. Мышка не сразу приобрела оптикаемые формы, миниатюрные размеры и такое богатсво дизайна, расцветок и видов. Ниже, краткая история в картинках, по превращению самого популярного грызуна в друга любого современного человека. 

Первый в истории ужасающий и поражающий воображение трекбол из 1952 года.  Трекбол изобрели Том Кранстон (TomCranston) и Фред Лонгстаф (FredLongstaff) и использовали его для управления специальной компьютерной системой под названием ДАТАР (DATAR), за 11 лет до изобретения компьютерной мыши. Изобретенное ими устройство использовало пятипальцевый шар для боулинга. 

А  это уже 1963 год. Первая, чем то уже напоминающая, привычные нам устройства мышка. Первая компьютерная мышь представляла собой деревянную коробку ручной работы, внутри которой находились два перпендикулярных колеса и кнопка. При движении мыши колеса катились по столу и позволяли узнать направление и величину перемещения устройства. Эти данные преобразовывались в перемещение курсора на экране. 9 декабря 1968 года  американский ученый и гениальный изобретатель Дуглас Энгельбарт, представил на конференции в Сан-Франциско первую модель компьютерной мыши. Мышь была не дешёвым удовольствием. Мыши для компьютеров, основанные на патентах Xerox, продавались примерно за $700. 

Однокнопочная мышь, появившаяся спустя всего лишь пять лет.  Внутри находились два металлических устройства — одно поворачивалось, когда устройством двигали вперед, второе отвечало за движение мыши вправо и влево. 

В 1970 году мышка обзавелась уже тремя вытянутыми по горищонтали кнопками. 

1981 год и вот она, ну совсем уже почти что наша родная грызунья. Белая, двухкнопочная, но какой то странной формы. Улучшенная версия мыши была создана Биллом Инглишем, перешедшим в PARC из лаборатории Энджелбарта (кстати, именно он в свое время изготовил прототип первой мыши по эскизам Энджелбарта). В частности, два больших колеса были заменены одним подшипником, перемещения которого фиксировались при помощи двух роликов уже внутри мыши. Дизайн корпуса тоже стал больше напоминать современные мыши.

Следующим шагом стало создание оптомеханической мыши. Оптическая мышь посылает луч на непрозрачную поверхность, а после отражения луч поступает обратно в мышь и там анализируется электроникой, которая в зависимости от характеристик полученного сигнала и отслеживает два направления движения мыши, основываясь либо на углах падения, либо на каких-либо других признаках. Преимущество такой мыши — очень высокая надежность, достоверность и плавность движения.  

Наступили двухтысячные. Появились первые лазерные мыши, а с ними вернулась мода на громоздкие мышиные устройства.  Вышедшая в 2004 году модель Logitech MX 1000 представляет собой, в общем-то, ту же оптическую мышь, только вместо банального светодиода оснащенную маломощным полупроводниковым лазером. За счет того, что лазер излучает когерентный свет, новая мышь может «рассмотреть» детали даже на такой поверхности, где обычной оптической это не под силу. Она способна работать на полированных поверхностях и даже на стекле. И при этом обеспечивает большую точность позиционировани.
 

Позже появились беспроводные мыши. Они могут использовать либо инфракрасное, либо радиоизлучение. Последние, конечно, лучше, так как могут работать и при отсутствии прямой видимости с приемопердатчиком. Вот только не забывайте менять батарейки. 

А на волне оглушительно успеха 3D в кино, просто не могла не появиться мышка 3D.  Сфера ее использования включает в себя трехмерный дизайн и визуализацию. 

В противовес технологиям некоторые производители развивают внешнюю красоту устройств, например в таких устройствах как Золотая мышка. 

Совсем недавно был выпущен самый дорогой экземпляр компьютерной мыши. Прибор был инкрустирован бриллиантами. Ювелиры чудом разместили на мышке около 60-ти дорогих камней. Среди множества цветовых гамм этого решения наибольшей популярностью пользуется золотистая и серебристая модели.   
И напоследок немного креатива. 


      
